## 獨加個目所理世界經濟



# 习近平主席 G20 峰会金句

●二十国集团(G20)领导人第十三次峰会11月30日至12月1日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行。今年是二十国集团领导人峰会启 动10周年。经过10年历程,二十国集团在应对国际金融危机,推动世界经济复苏方面成绩斐然。

●中国一贯重视并积极参与二十国集团合作。人们铭记,在圣彼得堡、布里斯班、安塔利亚、杭州、汉堡,习近平主席在二十国集团会议上 就完善全球经济治理发表的一系列重要讲话,彰显着中国智慧,展现了一个负责任大国的胸怀和担当,在二十国集团舞台上留下了浓墨重彩 的中国印记。

### 秉持同舟共济的伙伴精神

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

标迈进!

—2017年7月7日,在二十国集团领导人 大,理应也能够有所作为。 汉堡峰会上关于世界经济形势的讲话

伙伴精神是二十国集团最宝贵的财富。我 形势的发言 们虽然国情不同、发展阶段不同、面临的现实挑 战不同,但推动经济增长的愿望相同,应对危机 挑战的利益相同,实现共同发展的憧憬相同。只 风险和挑战,二十国集团成员要树立利益共同体 要我们坚持同舟共济的伙伴精神,就能够克服世 和命运共同体意识,坚持做好朋友、好伙伴,积极 界经济的惊涛骇浪,开辟未来增长的崭新航程。

杭州峰会上的开幕辞

在经济全球化的今天,没有与世隔绝的孤 济治理的推进器,更好造福各国人民 岛。同为地球村居民,我们要树立人类命运共同 体意识。伙伴精神是二十国集团最宝贵的财富, 导人第九次峰会第一阶段会议上的发言 也是各国共同应对全球性挑战的选择。

我们应该求同存异、聚同化异,共同构建合 作共赢的新型国际关系。国家不论大小、强弱、 个强劲增长的世界经济来源于各国共同增长。 贫富,都应该平等相待,既把自己发展好,也帮助 各国要树立命运共同体意识,真正认清"一荣俱 其他国家发展好。大家都好,世界才能更美好。 荣、一损俱损"的连带效应,在竞争中合作,在合

会开幕式上的主旨演讲

峰会确定的包容增长理念,处理好公平和效率、

有益补充和完善,目标是实现合作共赢、共同发

展。中国对外开放,不是要一家唱独角戏,而是

创新是从根本上打开增长之锁的钥匙。以

互联网为核心的新一轮科技和产业革命蓄势待

而就,也不会一帆风顺,需要各国合力推动,在充

园,而是要建设各国共享的百花园。

会开幕式上的主旨演讲

一个人的努力是加法,一个团队的努力是 济增长的历程一再表明,在经济全球化时代,没 乘法。让我们携手合作,推动联动增长,促进 有哪一个国家可以独善其身,协调合作是我们的 共同繁荣,不断向着构建人类命运共同体的目 必然选择。二十国集团成员块头大,占全球经济 总量80%以上,对世界经济增长的责任也就更

> ——2015年11月15日,在二十国集团领 导人第十次峰会第一阶段会议上关于世界经济

独行快,众行远。面对世界经济面临的各种 协调宏观经济政策,努力形成各国增长相互促 —2016年9月4日,在二十国集团领导人 进、相得益彰的合作共赢格局。我们要通过这样 的努力,让二十国集团走得更好更远,真正成为 世界经济的稳定器、全球增长的催化器、全球经

——2014年11月15日,在二十国集团领

增长联动,是世界经济强劲增长的要求。一 ——2016年9月3日,在二十国集团工商峰 作中共赢。在追求本国利益时兼顾别国利益,在 寻求自身发展时兼顾别国发展。

——2013年9月5日,在二十国集团领导人 "孤举者难起,众行者易趋。"近年来世界经 峰会第一阶段会议上关于世界经济形势的发言

#### 促进经济全球化发展进程

我们要坚持走开放发展、互利共赢之路,共同做大世界经济 的蛋糕。作为世界主要经济体,我们应该也能够发挥领导作用, 支持多边贸易体制, 按照共同制定的规则办事, 通过协商为应对 共同挑战找到共赢的解决方案。

——2017年7月7日,在二十国集团领导人汉堡峰会上关于 世界经济形势的讲话

世界经济发展的历史证明, 开放带来进步, 封闭导致落后。 重回以邻为壑的老路, 不仅无法摆脱 自身危机和衰退, 而且会收窄世界经

—2016年9月3日,在二十国 集团工商峰会开幕式上的主旨演讲

济共同空间,导致"双输"局面。

在经济全球化时代, 各国发展环 环相扣,一荣俱荣,一损俱损。没有 哪一个国家可以独善其身,协调合作 是必然选择。我们要在世界经济共振 中实现联动发展。

一2016年9月3日,在二十国 集团工商峰会开幕式上的主旨演讲

保护主义政策如饮鸩止渴,看似 短期内能缓解一国内部压力, 但从长 期看将给自身和世界经济造成难以弥 补的伤害。二十国集团应该坚决避免 以邻为壑, 做开放型世界经济的倡导 者和推动者, 恪守不采取新的保护主

义措施的承诺, 加强投资政策协调合作, 采取切实行动促进贸易 增长。我们应该发挥基础设施互联互通的辐射效应和带动作用, 帮助发展中国家和中小企业深入参与全球价值链, 推动全球经济 进一步开放、交流、融合。

-2016年9月4日,在二十国集团领导人杭州峰会上的开

我们把世界经济比作人的肌体,那么贸易和投资就是血液。 如果气滞血瘀, 难畅其流, 世界经济就无法健康发展。

因此, 重振贸易和投资, 让世界经济这两大引擎重新高速转 动起来, 是二十国集团工作的另一个重点。

——2015年11月15日,在二十国集团领导人第十次峰会 第一阶段会议上关于世界经济形势的发言

世界贸易扩大了,各国都受益。世界市场缩小了,对各国都 没有好处。我们要继续做全球自由贸易的旗手,维护多边贸易体 制,构建互利共赢的全球价值链,培育全球大市场。要继续反对 贸易和投资保护主义,推动多哈回合谈判。要推动各种自由贸易 协定做到开放、包容、透明、非歧视,避免市场分割和贸易体系

-2014年11月 15日,在二十国集团 领导人第九次峰会第一 阶段会议上的发言

打开窗子, 才能实 现空气对流,新鲜空气 才能进来。搞保护主义 和滥用贸易救济措施, 损人不利己。

----2013年9月6 日,在二十国集团领导 人第八次峰会就贸易等 议题发表讲话

(据《人民日报》)



**G20 GERMANY 2017** 

HAMBURG





#### 资本和劳动、技术和就业的矛盾。要继续把经济 会开幕式上的主旨演讲 政策和社会政策有机结合起来,解决产业升级, 知识和技能错配带来的挑战,使收入分配更加公 我们既要治标以求眼下稳增长,又要治本以 谋长远添动力;既要落实好以往成果,又要凝聚 平合理。

引领创新增长、长效治理的发展路径

二十国集团的一项重要使命,就是本着杭州 负面影响降到最低。

-2017年7月7日,在二十国集团领导人 新的共识;既要采取国内措施、做好自己的事,又 汉堡峰会上关于世界经济形势的讲话 要精诚合作、共同应对挑战。 -2015年11月15日,在二十国集团领

中国倡导的新机制新倡议,不是为了另起炉 导人第十次峰会第一阶段会议上关于世界经济 灶,更不是为了针对谁,而是对现有国际机制的 形势的发言 要加快并切实落实国际货币基金组织改革

---2016年9月3日,在二十国集团工商峰

要欢迎各方共同参与;不是要谋求势力范围,而 方案,加强全球金融安全网。金砖国家宣布成立 是要支持各国共同发展;不是要营造自己的后花 开发银行和应急储备安排,亚洲二十多个国家发 起建立的亚洲基础设施投资银行,这是对国际金 ——2016年9月3日,在二十国集团工商峰 融体系的有益补充。

——2014年11月15日,在二十国集团领 导人第九次峰会第一阶段会议上的发言

形势决定任务,行动决定成效。为此,我们 发,人工智能、虚拟现实等新技术日新月异,虚拟 要放眼长远,努力塑造各国发展创新、增长联动、 经济与实体经济的结合,将给人们的生产方式和 利益融合的世界经济,坚定维护和发展开放型世 生活方式带来革命性变化。这种变化不会一蹴 界经济。

——2013年9月5日,在二十国集团领导人 分放大和加速其正面效应的同时,把可能出现的 峰会第一阶段会议上关于世界经济形势的发言



底图:二十国集体领导人杭州峰会主 会场——杭州国际博览中心

